
 

 

Referat af skolebestyrelsesmødet den 4. marts 2019 
 

Deltagere: Mette Juhl-Nielsen, Maria Stampe Poulsen, Käte Sinnbeck, Anne 

Merete Debois Kølbæk, Anne-Mette Mortensen, Brian Jensen, Morten Sørensen, 

Lærke Henriksen (elevrådet), Tove Arndt, Marianne Juhl, Hanne Lolholm, Lisbeth 

Noe Hviid og Claus Wandall.  

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Blev underskrevet. 

 

Maria blev valgt til mødeleder. 

 

3. Til orientering 

 

Formanden:  

Intet 

Skoleledelsen:  

Der er kommet svar fra Børne- og Familieudvalget om, at Lind Skole kan varetage 

pasningen i klubben frem til 1. august 2020 for elever fra Højgaardsskolen. 

 

Børne- og Familieudvalget har godkendt fortsættelsen af HeartWork, hvor Belinda 

Hornshøj er købt fri fra Lind Skole en dag om ugen som tovholder for projektet. 

Personalet: 

God trivselsdag fredag den 1. marts. Dejligt at se hvordan store og små arbejder 

sammen. Dygtig oplægsholder på dagen (Claus Hansen). 

 

Elevrådet: 

Der planlægges en bamsedag for de mindste. 

 

Der er deltagelse i det fælles elevrådsmøde i kommunen i denne uge. 

 

4. Til drøftelse og beslutning 

Budget og regnskab v. Hanne Lolholm 

Hanne orienterede om budget og regnskab. 

Regnskab for 2018 blev godkendt. 

Budget for 2019 blev godkendt. 

SB foreslår en synlighed omkring skader og hærværk begået af elever og bakker 

op om, at elevrådet kan medvirke til dette. 



 

 

5. Til orientering 

Nyt indgået folkeskoleforlig og afledte konsekvenser heraf 

LN orienterede om hovedpunkterne i folkeskoleforliget: 

-for de mindste (0.-3. årg.) sker der en afkortning af skoledagen (2,25 time). 

-pasningstilbud til de mindste i tidsrummet. 

-mulighed for at afkorte skoledagen med op til 2 timer for 4.-9. årgang. 

-undervisningslektionerne for 4.-9. årgang skal konverteres til 2-lærerordninger, 

turboforløb og andre forløb. 

-mulighed for at afkorte skoledagen på 7. årgang, hvor der tilbydes 

konfirmandundervisning. Her skal der laves et tilbud til de der ikke modtager 

konfirmandundervisning. 

-i skoleåret 2020/21 tilføres der èn tysklektion på 5. årgang, èn 

billedkunstlektion på 6. årgang og èn historielektion på 9. årgang. 

-der skal endvidere undervises mere i idræt i udskolingen (3 x 45 min.) og mindre 

på mellemtrinnet. 

-der er også initiativer i forhold til SB. Der skal deltage mindst 1 repræsentant 

når der ansættes skoleleder på en skole. Valgperiode til SB kan nedsættes fra 4 til 

2 år. Byrådet skal beslutte om valgperioden kan nedsættes. 

6. Til beslutning 

Skolerne får mulighed for at afkorte skoledagen med 2 lektioner om ugen og 

konvertere ressourcerne til at understøtte elevernes læring og trivsel. Vi skal 

beslutte hvordan vi vil gøre det på Lind Skole. 

SB indstiller, at skoledagen afkortes med 2 lektioner. SB vil gerne orienteres i 

forhold til anvendelsen af den understøttende undervisning. 

 

7. Til orientering 

Fra fritidshjem til SFO, status og orientering om proces frem til sommerferien. 

LN orienterede om overgangen fra fritidshjem til SFO.  

 

Skolens ledelse og administrativ koordinator, Lene Venø er pt. i praktik i klub og 

fritidshjem, så vi lærer medarbejdere og deres arbejde at kende. 

 

Møde med medarbejdere fra SFO og klub efter sommerferien, hvor den faglige 

profil skal drøftes. 

 

SB medvirker fremadrettet ved ansættelser i SFO og klub. 

 

  



 

 

8. Til orientering 

Ny styringsmodel for det almene og det specialiserede område i folkeskolen. Hvad 

er besluttet og hvilke konsekvenser får det for Lind Skole. 

LN orienterede om, at Børne- og Familieudvalget har besluttet en ny 

styringsmodel for det almene og specialiserede område i folkeskolen, baseret på 

85% på elevtal og 15% på socioøkonomiske faktorer. 

 

9. Til drøftelse 

Et kritisk blik på skolens kommunikation i forbindelse med overgangen til AULA. En 

drøftelse af hvordan vi med afsæt i skolens kommunikations GPS kan fremme 

meningsfuld kommunikation mellem skole og hjem. 

Punktet sættes på SB på et senere tidspunkt i april. 

 

10. Til drøftelse og beslutning 

Formålet med et møde med trivselsrådene? 

Videndeling omkring arbejdet med trivsel i klasserne. Hvad kører godt og hvad 

kan der justeres på? 

 

Mette vender tilbage til skolens ledelse med indbydelse, dato og tidspunkt.  

 

11. Til beslutning 

Principper vedr. ”9. årgangs tilladelse til at gå til købmand”. Et ønske om at 

revidere ”Principper vedr. Lind Skoles kostpolitik”, så denne tilladelse ophæves. 

 

Det er blevet svært med ordningen, idet vi oplever, at elever løbende ”overtræder” 

ordningen i forbindelse med indkøb i Rema 1000. Rygning kan også være et 

problem. 

 

8. klasse har fået lov til at etablere som et pilotprojekt med en skolebod på nogle 

udvalgte dage. 

 

SB drøfter sagen omkring principper på et senere møde i foråret.  

 

12. Til orientering 

”Rigets tilstand” 

 

Elevtal 

LN orienterede om elevtal på kommende 1. og 9. årgang. 

 

Test af indeklima 

Saneringen er afsluttet og lokalerne er testet. Resultatet er godt og eleverne er nu 

på plads i lokalerne igen.  

 



 

13. Eventuelt 

Fællesmøde afholdes den 25. marts i Læringscenter Syd, Arnborg afdelingen. 

 

Claus Wandall/040319 

 


